

23 2022年9月  
星期五  
壬寅年八月廿八

第 1387 期  
区内资讯 免费赠阅

# 今日蜀山

JIN RI SHU SHAN



中共合肥蜀山区委主办

在线阅读网址: http://dzb.shushannews.cn/ 联系电话: 0551-65121056



奋力推进“全域科创”战略  
聚焦高质量创新创业创造

▶ 2 版

构建“老有所学”  
新格局

▶ 3 版

老宿舍成现代化小区

▶ 4 版

## 推动两地经济社会更好更快发展

9月21日,蜀山区结对帮扶寿县巩固拓展脱贫攻坚成果2022年第三次联席会议在蜀山区乡村振兴示范区召开。区委书记王海霞主持会议。寿县县委书记牛方括出席会议并讲话。寿县县委常委、组织部长洪毅然,蜀山区领导陈会平、王旭东出席会议。两地有关部门负责同志参加。

会上,区委副书记、区委党校校长陈会平就蜀山区2022年县域结对

帮扶工作开展情况作了报告。寿县县委常委、组织部长洪毅然介绍了2022年巩固拓展脱贫攻坚成果及县域结对帮扶等工作开展情况。与会同志围绕下一步工作进行深入交流。牛方括对蜀山区长期以来的关心支持和大力帮助表示感谢。他说,寿蜀两地人缘相亲、地缘相近,在蜀山区的倾力帮助下,县域经济社会发展

和结对帮扶工作成果丰硕。未来将倍加珍惜结对机遇,立足两地特色,拓展合作领域,谋划实施一批大项目、好项目,做大做强共建园区,助力两地高质量发展。王海霞表示,寿县、蜀山两地深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的系列重要讲话指示批示精神,严格按照中央和省委、市委决策部署,结对帮扶工作成效明显。

当前,合肥都市圈、合淮一体化发展步伐加快,希望两地立足共建园区和现有基础,进一步加强沟通交流,围绕产城融合、乡村振兴等领域持续深化合作,推动两地经济社会更好更快发展。会前,寿县县委书记一行前往蜀山区乡村振兴示范项目小岭南、大麦李等进行参观考察。(区委办 区乡村振兴局 陈三虎)

## “科大硅谷”科技人才项目融资路演举办

9月16日下午,“科大硅谷”蜀山园科里科气“链”系列活动之“科大硅谷”科技人才项目融资路演对接会在科里科气科创驿站举行。作为2022年全国双创周合肥主会场市级重点活动之一,本次活动由区政府主办,吸引了众多高层次人才、企业代表、投融资机构等参加。据介绍,本次路演活动是蜀山区打造“人才+项目+金融”全链条服务的重要尝试,旨在搭建人才项目和资本对接平台,充分释放科技人才的创新创业活力,加速成果转化与区域创新,培育经济发展新动能,打通科技成果转化最后“一公里”。

现场集中路演成果丰硕,活动

中,合肥中隐新材料有限公司等2家首批路演企业与投融资机构举行了融资意向合作签约仪式,助力企业发展迈向更高台阶。乘风破浪又开新局,本次路演包括来自科创驿站入驻企业及中国科学技术大学等高校院所在内的5家重点产业领域和高层次人才项目项目背景与意义、应用领域、成果转化方式等方面进行了详细介绍,成果涉及碳资产、军工、轨道交通、石墨烯材料等科技领域,均有着广阔的市场应用前景和巨大的上下游产业潜力。来自合肥市创新投、合肥市产投博士后工作站等知名创投机构代表及行业专家组成的点评专家团在听

取企业代表的路演后,就项目的技术先进性、可行性、商业性等进行全链条把脉并给出一些针对性和专业性的建议。各项目的创新性也得到了现场19家国内外知名投资机构的高度青睐,并与企业代表进行深入沟通。“相比于以往的常态化路演,本次路演项目征集的对象更加精准,与蜀山区以‘科大硅谷’蜀山园建设为核心,加快实施‘全域科创’发展战略高度契合。”有关负责人表示。近年来,蜀山区聚焦高质量创新创业、高水平就业,在推动全区域、全过程、全要素科技创新上取得了积极成效,在打造特色金融集聚区、创新金融服务方式等方面采取了

一系列强有力的举措:出台了《蜀山区支持科技创新十条政策措施》,成立科里科气创投公司,创新开发“科大硅谷人才贷”“科创专利贷”金融产品,持续投入“真金白银”为科技创新切实“加油助力”,为创新创业创造营造了良好发展环境。今年,蜀山区更以全省第一、全国第27位入围赛迪创新百强区榜单,入选全国最受投资机构欢迎的区县政府20强,并连续两年获评中央财政支持普惠金融发展示范区,蜀山科创“强磁场”正在不断释放效应,吸引各类创新人才纷至沓来,共建这片创新人才荟萃、市场主体圆梦的新高地。(罗影 李梦竹 刘亚萍)

## 区五届人大常委会举行第十一次主任会议

9月21日下午,区五届人大常委会举行第十一次主任会议。区人大常委会党组书记、主任沈成富主持会议,副主任江斌、王伟、程晓东、罗守恒出席。区人民政府副区长杨桢列席会议。会议听取了关于区五届人大常委会第五次会议议程、日程草案的汇报。主任会议决定,区五届人大常委会第五次会议于9月28日上午举行,会期半天。

主任会议建议常委会会议的议题为:审议关于全区文明创建工作情况的报告、区人民法院关于民事行政检察工作情况的报告、区人民政府关于区五届人大一次会议代表议案及建议、批评和意见办理情况的报告,审议人事任免事项。会议听取和讨论了区人民政府关于全区“双减”政策落实和课后服务工

作情况报告、关于安全生产三年专项整治行动情况报告审议意见落实情况的报告,会议同意上述两个报告。会议听取和讨论区人大常委会教科文卫工委关于文明创建工作情况的报告、区人大常委会教科文卫工委关于区五届人大一次会议代表议案及建议、批评和意见办理情况的报告,会议原则同意将上述报告提请区五届人大常委会第五次会议审议。会议通过了区人大常委会城建环资工委关于联动开展全区中小型水库水环境治理督导调研工作计划的报告,要求认真动员好,严格督导。区委组织部、区文明办、区政府相关部门负责人,区人大常委会驻会委员,各工作机构负责人等列席会议。(叶学英 季云凤)

## 为中小微企业减税降费4个亿

重点关注和扶持中小微企业,激发企业创新动能。近日,记者从蜀山经开区了解到,今年截至8月底,该开发区已有近千户企业享受了增值税留抵退税政策,合计退税约4亿元,用税费的“减法”换取企业效益的“加法”和市场活力的“乘法”。据悉,蜀山经开区坚持贯彻落实减税降费政策,延长小规模纳税人增值税留抵退税政策执行期限,提高小规模纳税人增值税起征点,对小微企业和个体工商户年应纳税所得额不到100万元的部分,在现行优惠政策基础上再减半征收所得税。政策延续加码态势,助力中小微企业提升抗风险能力。“平时工作人员走访我们企业时,就会向我们宣传国家的财税优惠政策,增值税留抵退税政策一出台,就及时告知我们。今年我们增值税留抵退税超1000万元,让我们扩大生产规模的底气更足了。”合肥工投蜀西

科创投资发展有限公司财务人员周明婷说。据了解,合肥工投蜀西科创投资发展有限公司成立于2020年,是一家从事商务服务业为主的企业,平时业务垫资情况较多,加之疫情影响,今年,资金链紧张的情况愈发凸显。“开发区工作人员不仅通过电话沟通,为我们‘一对一’推送政策,还透增留抵退税政策,还帮助我们对接上级解决申报工作中遇到的难题。”周明婷说。近年来,蜀山经开区一方面通过开展网格化服务和重点企业包联,面对面进行财税优惠政策宣传,另一方面通过公众号等新媒体,推广“不见面”解读扶持疫情防控财税优惠政策。同时,“点对点”辅导提醒,提高政策的精准性和有效性,把党的好政策,不折不扣地送到企业手上,为广大市场主体铺设政策快享“高速公路”。(徐慧 徐明 季云凤)

## 又一安置小区项目竣工验收

近日,由区重点工程建设管理中心代建的和芳园安置小区项目顺利竣工验收,494套安置房即将交付。本次竣工验收包括4栋高层住宅及地下车库。竣工验收会上,验收组认真听取施工单位竣工汇报,勘察、设计及监理单位的质量评估报告以及建设单位的评价报告,认定项目满足验收标准,符合相关法律法规验收要求,一致同意工程竣工验收顺利通过。据了解,和芳园安置小区项目位于东至路与花亭湖路交口东北角,占地31.57亩,总建筑面积7.6万平方米,包括5栋高层住宅楼、1栋配套用房及2层地下车库。小区位于天鹅湖商务区东片区,靠近省立医院南区,周边交通便利、配套齐全,是目前在建的政务片区最大的安置房项目。该项目于2018年4月正式开工建设,建设过程中受疫情影响等因素影响,施工进度面临诸多挑战。区重点工程建设管理中心克服重重困难,勇于担当,终于顺利完成项目竣工验收。(叶先雷 李婷婷 季云凤)

## 蜀山有座特别的“环境医院”

毗邻宁静秀美的四季花海公园,北靠碧波荡漾的董铺水库,南望有“合肥绿肺”之称的蜀山森林公园,这样依山傍水的好地方,就是合肥蜀山经开区“中国环境谷”所在地。在这里,它还有一个俏皮的别称——“环境医院”,这里的“医生”不一般。因势而生。谷外,山清水秀的好风光;谷内,一名,全省唯一节能环保、电子商务产业市级“双基地”县(区)。在《国务院办公厅关于对2020年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励的通报》中,蜀山区在大力培育发展战略性新兴产业、产业特色优势明显、技术创新能力较强、产业基础雄厚方面获督查激励,成为全省唯一一获此殊荣的城区。(周娜娜 丁成军 刘亚萍)

中心四大领域之一。蜀山经开区紧抓环境领域发展机遇,培育完善环境产业链,参与共建“环境研究院”,全力打造战略性新兴产业“中国环境谷”。2021年,安徽省将“新能源和节能环保”列为十大新兴产业之一。紧接着,安徽省新能源和节能环保“双招双引”实施方案提出,2025年产值达8500亿元,中国环境谷是重点发展区域。随后,中科院与安徽省签署全面合作协议,谋划打造“科大硅谷”“量子中心”“科学岛科创走廊”“中国环境谷”等特色创新品牌。短短三年多,昔日的幼苗已长成参天大树,一座巍峨壮观的“环境医院”拔地而起。顺势而为。夯实基础,积蓄势能。“环境医院”的发展壮大,离不开政策、平台、资金、人才等一系列要素保障。(下转2版)

## 招才引智 进高校

9月21日,50家企业组团走进合肥师范学院,将2000多个岗位送到学生的身边,涉及法律、机电工程、建筑、宣传等。据悉,这是蜀山区首场秋季“招才引智进高校”活动。接下来两个月,区人社局还将组织企业陆续走进合肥学院、安徽理工大学等5所省内高校。

韦晓敏 孙雨静 摄



## 让含“新”量成为含金量

笔者从区统计部门获悉,1—8月,蜀山区战略性新兴产业完成产值29.24亿元,增速21.1%,连续7个月增速超过20%,全区战略性新兴产业蓬勃发展,为经济稳增长注入充沛动力。打造战新兴产业集群。以含“新”量提升含“金”量。今年以来,蜀山区深入实施“全域科创”战略,扎实推进产业结构优化升级,积极培育战略性新兴产业,为全区经济高质量发展带来澎湃动力,让含“新”量成为含金量,推动全区规模以上工业战略性新兴产业(简称“战新”)保持高速发展。今年1—8月份,全区节能环保产业、新能源汽车产业及新材料三大战新兴产业产值占全区比重72.1%,同比增长22.5%,拉动全区16个百分点。其中,新能源汽车完成产值同比增长314.2%,拉动全区战新兴产业增速15.5

个百分点。高起点培育环境产业、数字经济等重点产业,打造战新兴产业集群,紧扣国家战略,培育完善环境产业链。近年来,蜀山区全力打造“中国环境谷”,推动生态环境保护与治理,发展壮大节能环保产业,走好“科创+”“绿色+”发展之路。利用丰富的科教资源,“中国环境谷”积极推进与大院大所深度合作,建成10万平方米“环境科技大厦”,为环保技术研发、孵化及企业引进提供载体。2021年,园区环境产业新获认定国家高新技术企业18家、国家科技型中小企业22家,产生技术合同交易额超5亿元。2022年6月,“中国环境谷”首批推出7个环境检测行业团体标准,第二批11项团体标准获批立项,填补省内空白。“中国环境谷”建成三年多,如今

已集聚了以启迪数字环卫、湖南力合、中水三立、蓝盾科技等为代表的环领域重点企业近200家,拥有27个国家和省级环境领域科研平台,大气污染和温室气体监测技术与装备国家工程研究中心、水环境污染监测先进技术装备国家工程研究中心两块“金字招牌”在“中国环境谷”成功挂牌。优化创新环境赋能战新兴产业发展。推动全区经济高质量发展。以创新服务优化创新发展环境,推动全区经济高质量发展。近年来,蜀山区聚焦解决战略性新兴产业企业融资难题,有效聚集社会公共服务资源,协同开展定向服务,创新推出“战新贷”“环谷贷”“战新租”“科创专利贷”等系列科技金融产品,通过“政府担保、贷款贴息、担保费补贴”等方式提高企业融资成功率,持续赋能战略性新兴产业发展,以“真金白银”政策

有效降低企业创新成本,推动全区战新兴产业高质量发展。聚焦重点领域,谋划重点项目,扶持战新兴产业可持续发展,仅2022年以来,协助区内企业积极申报获批省、市“三重一创”项目资金近6000万元,帮助蜀山区一大批优秀企业和项目获得各级各类资金支持,为全区产业腾飞注入强劲动力。蜀山区先后获评全省县域经济高质量发展D类第一名,全省唯一节能环保、电子商务产业市级“双基地”县(区)。在《国务院办公厅关于对2020年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励的通报》中,蜀山区在大力培育发展战略性新兴产业、产业特色优势明显、技术创新能力较强、产业基础雄厚方面获督查激励,成为全省唯一一获此殊荣的城区。(周娜娜 丁成军 刘亚萍)